
RO
SR

Cuptor cu microunde
Mikrotalasna Pećnica

LMS4253TM

Manual de utilizare
Priručnik Za Korisnika

2
21

1 - ELECTROLUX_Romanian_25LGRILL_SBI_BASE_AJ26UICTO.indd   11 - ELECTROLUX_Romanian_25LGRILL_SBI_BASE_AJ26UICTO.indd   1 06/03/2023   10:48:0606/03/2023   10:48:06



2 www.electrolux.com

CONŢINUT

NE GÂNDIM LA DUMNEAVOASTRĂ
Vă mulţumim că aţi achiziţionat un aparat Electrolux. Aţi ales un produs care include 
decenii de experienţă profesională şi de inovaţie. Ingenios şi stilat, a fost conceput special 
pentru dumneavoastră. Pentru ca atunci când îl utilizați să veţi întotdeauna aceleaşi 
rezultate extraordinare. Bine aţi venit la Electrolux.

Vizitaţi website-ul la:

Aici găsiţi sfaturi privind utilizarea, broşuri, informaţii care vă ajută la rezolvarea 
unor probleme apărute şi informaţii despre service:
www.electrolux.com

Înregistraţi-vă produsul pentru a beneficia de servicii mai bune:
www.electrolux.com/productregistration

Cumpăraţi accesorii, consumabile şi piese de schimb originale pentru aparatul dvs:
www.electrolux.com/shop
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SERVICIUL DE RELAŢII CU CLIENŢII ŞI SERVICE
Vă recomandăm utilizarea pieselor de schimb originale.
Atunci când contactaţi unitatea de Service, asiguraţi-vă că aveţi disponibile următoarele 
informaţii. Informaţiile pot fi găsite pe plăcuţa cu datele tehnice. Model, PNC, Număr de serie.

Ne rezervăm dreptul asupra efectuării de modificări fără preaviz.

Avertisment / Atenţie-Informaţii privind siguranţa
Informaţii generale şi recomandări
Informaţii privind mediul înconjurător
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3ROMÂNĂ

1. 	    INSTRUCŢIUNI IMPORTANTE DE SIGURANŢĂ

Acest aparat poate fi utilizat de copii cu vârste de cel puţin 
8 ani şi de persoane cu capacităţi fizice, senzoriale sau 
mentale reduse sau lipsite de experienţă şi cunoştinţe 
numai cu condiţia supravegherii sau instruirii lor cu privire 
la utilizarea aparatului întrun mod sigur şi numai dacă 
înţeleg riscurile implicate. Copiii trebuie supravegheaţi, 
pentru a se asigura că nu se joacă cu aparatul. Curăţarea 
şi întreţinerea ce cade în sarcina utilizatorului nu trebuie să 
fie efectuate de copii dacă aceştia nu au cel puţin 8 ani şi 
dacă nu sunt supravegheaţi.
Acest dispozitiv nu a fost proiectat pentru a fi utilizat la 
înălțimi mai mari de 2000 m.

	 IMPORTANT! INSTRUCŢIUNI IMPORTANTE DE 		
	 SIGURANŢĂ: CITIŢI CU ATENŢIE MANUALUL ŞI 		

	 PĂSTRAŢI-L PENTRU REFERINŢE 				  
	 ULTERIOARE.

		  AVERTIZARE!
		  Nu utilizați aparatul fără platoul rotativ și fără 			

		  suportul acestuia. Nu utilizați aparatul când este 		
		  gol.

		  AVERTIZARE!
		  În cazul avarierii uşii sau a garniturilor ușii, cuptorul 		

		  nu poate fi utilizat până când nu este reparat de 		
		  către o persoană specializată.

		  AVERTIZARE!
		  Este periculos ca altcineva în afară de persoanele 		

		  competente să realizeze reparaţii, care necesită 		
		  îndepărtarea carcasei care protejează împotriva 		
		  expunerii la energia microundelor.
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	 AVERTIZARE!
Lichidele şi alimentele nu trebuie încălzite în 
recipiente etanşe, deoarece recipientele pot 
exploda.

Acest aparat este destinat uzului în aplicaţii casnice 
şi similare acestora ca de exemplu: bucătării pentru 
angajaţi în magazine, birouri şi alte medii de lucru; case 
tip fermă; de către clienţi în hoteluri, moteluri şi alte medii 
rezidențiale; medii de tip bed & breakfast.
Folosiţi doar recipiente şi ustensile care prezintă siguranţă 
la utilizarea cu cuptorul cu microunde.
Recipientele metalice pentru alimente şi băuturi nu sunt 
permise în timpul preparării la microunde.
Nu folosiţi cuptorul nesupravegheat când folosiţi recipiente 
din plastic reciclabil, hârtie sau alte recipiente de mâncare 
inflamabile.
Cuptorul cu microunde este destinat încălzirii alimentelor 
şi băuturilor. Uscarea alimentelor sau hainelor şi încălzirea 
pernelor electrice, papucilor de casă, bureților, pânze 
umede şi alte articole similare pot duce la riscul de 
vătămare, aprindere şi incendiu.
Dacă mâncarea încălzită începe să fumege, NU 
DESCHIDEŢI UŞA. Opriţi cuptorul şi scoateţi ştecherul din 
priză, apoi aşteptaţi până ce mâncarea nu mai fumegă. 
Pericol de incendiu, dacă deschideţi uşa în timp ce 
mâncarea fumegă. 
La încălzirea băuturilor în cuptorul cu microunde poate 
avea loc fierbere vulcanică întârziată, din acest motiv 
procedaţi cu grijă când manipulaţi recipientul.
Conţinutul sticlelor pentru hrănirea sugarilor sau a  
borcanelor cu mâncare pentru copii trebuie amestecate 
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5ROMÂNĂ

sau agitate, iar temperatura trebuie verificată înainte de 
consumare pentru a preveni arsurile.
Nu preparaţi ouăle în coajă şi evitaţi încălzirea acestora în 
cuptoarele cu microunde, deoarece ele pot exploda chiar 
după ce perioada de gătire s-a terminat.

1.1	 Întreţinere & curăţare
Uşa:
Pentru a îndepărta toate urmele de murdărie, curăţaţi 
cu regularitate ambele părţi ale uşii, iar garniturile de 
etanşare ale uşii şi suprafeţele de etanşare curăţaţi-le cu 
o cârpă umezită. Nu folosiţi soluţii de curăţat abrazive, 
sau curăţătoare din sârmă pentru curăţirea geamului 
cuptorului deoarece acesta se poate zgâria sticla ceea ce 
poate duce la spargerea ei.
Interiorul cuptorului:
La curăţare ştergeţi petele şi urmele cu o cârpă moale 
sau burete după fiecare utilizare, cât timp încă cuptorul 
este cald. Pentru pete persistente folosiţi săpun slab şi 
ştergeţi de mai multe ori cu o cârpă umezită, până când 
toate reziduurile sunt îndepărtate. Nu scoateţi plăcuţa 
de protecţie a ghidului de unde. Asiguraţi-vă că săpunul 
slab sau apa nu penetrează orificiile mici de ventilare din 
perete, ceea ce ar putea duce la defectarea cuptorului.
Nu utilizaţi soluţii de curăţat de tip pulverizator pe 
interiorul cuptorului. Încălziţi în mod regulat cuptorul 
folosind modul grill. Rămăşiţele de alimente sau stropi 
de grăsimi pot provoca fum sau miros urât. După folosire 
curăţaţi plăcuţa de protecţie a ghidului de unde, cavitatea 
cuptorului, platoul rotativ şi suportul platoului rotativ. Ele 
trebuie să fie uscate şi degresate. Grăsimea acumulată se 
poate încălzi, poate fumega şi se poate aprinde.
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Exteriorul cuptorului:
Exteriorul cuptorului poate fi curăţat uşor cu apă săpunită. 
Asiguraţi-vă că săpunul este şters cu o cârpă umezită şi 
apoi ştergeţi exteriorul cu un ştergar moale.
Panou de control:
Înaintea curăţării deschideţi uşa, pentru a dezactiva 
panoul de control. Atenţie când curăţaţi panoul de 
control. Folosind o cârpă umezită doar cu apă, ştergeţi 
uşor panoul de comandă până când devine curat. Evitaţi 
folosirea de cantităţi excesive de apă. Nu folosiţi agenţi 
de curăţat chimici sau abrazivi.
Platou rotativ & suport platou rotativ:
Scoateţi platoul rotativ şi suportul platoului rotativ din 
cuptor. Spălaţi platoul rotativ şi suportul platoului rotativ 
cu apă săpunită care nu are efecte corosive. Ştergeţi cu 
o cârpă moale. Atât platoul rotativ, cât şi suportul platoului 
rotativ pot fi spălaţi cu detergent de vase.
Grătar:
Acesta trebuie spălat într-o soluție de curățare lichidă, 
delicată și trebuie uscat. Grătarul poate fi spălat în mașina 
de spălat vase.

		  IMPORTANT!
		  Curaţaţi cuptorul la intervale regulate si înlăturaţi 		

		  orice depuneri de alimente. Dacă nu menţineţi 		
		  cuptorul într-o stare curată, suprafaţa se poate 		
		  deteriora şi astfel durata de viaţă a cuptorului poate 	
		  fi afectată, respectiv se pot produce situaţii de 		
		  pericol.
		  Trebuie să fiţi atenţi pentru a nu deplasa discul 		
		  rotativ atunci când scoateţi recipientele din aparat.
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7ROMÂNĂ

		  IMPORTANT!
		  Nu folosiţi dispozitiv de curăţat cu abur.

Cuptorul cu microunde este conceput pentru a fi utilizat 
încorporat.
Aparatul şi componentele expuse ale acestuia se 
încălzesc în timpul utilizării. Trebuie acordată atenţie 
pentru a evita contactul cu elementele fierbinţi.

		  AVERTIZARE!
		  Ţineţi copiii la distanţă de uşa sau de părţile 			 

		  accesibile care pot deveni fierbinţi în timpul folosirii 		
		  grill-ului. Copii ar trebui ţinuţi la distanţă de cuptor 		
		  pentru ai feri de ardere. 

		  IMPORTANT!
		  Pentru curăţarea oricărei părţi a cuptorului cu 		

		  microunde nu folosiţi detergenţi comerciali de 		
		  curăţat cuptorul, curăţător cu aburi, produse 			
		  abrazive dure respectiv nicio substanţă cu conţinut 		
		  de hidroxid de sodiu sau spălătoare de sârmă.
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2.	 INSTALARE

2.1	 Instalarea aparatului

1.	 Scoateţi ambalajul şi verificaţi atent să 
nu existe semne de deteriorare. 

2.	 Montați suportul de fixare pe partea 
dreaptă a dulapului de bucătărie, 
folosind fișa de instalare și cele două 
șuruburi furnizate.

3.	 Montați încet aparatul în dulapul de 
bucătărie, fără a-l forța, până când se 
fixează în suporturi. Asigurați-vă că 
aparatul este stabil și centrat.

4.	 Fixați cuptorul pe partea stângă, folosind 
cele două șuruburi furnizate.

5.	 Cadrul frontal al cuptorului ar trebui 
să fie fixat pe deschizătura frontală a 
dulapului. 

IMPORTANT!
Nu instalați acest aparat în dulapuri 
de bucătărie fără coșul spate 
specificat de 45 mm. Ventilația 
necorespunzătoare poate afecta 
performanțele și durata de viață a 
aparatului.

>
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2.2	 Racordarea aparatului la 
reţeaua electrică

(A)
•	 Priza electrică trebuie să fie într-un loc 

accesibil, astfel ca în caz de urgenţă 
ştecherul aparatul să poată fi scos 
uşor. Sau se poate izola cuptorul de 
la reţeaua electrică prin montarea 
unui întrerupător în cablul fix, conform 
normelor de cablare.

•	 Cablul de alimentare poate fi înlocuit 
doar de către un electrician.

•	 În situaţia în care cablul de alimentare 
este defect, acesta trebuie înlocuit de 
producător, operatorul de service sau 
alte persoane calificate, pentru a evita 
apariţia pericolelor.

•	 Priza nu trebuie pusă în spatele 
bufetului.

•	 Cea mai bună poziţie este deasupra 
bufetului, vezi (A). 

•	� Racordaţi aparatul la un curent 
alternativ monofazic, 230 V/50 Hz, 
printr-o priză montată corect şi legată 
la pământ. Priză trebuie să fie legata la 
un circuit cu o siguranta de 16 A.

•	� Înaintea instalării, legaţi un şnur de 
cablul de alimentare, pentru a putea 
facilita conectarea la (A) când aparatul 
este instalat.

•	 Când introduceţi aparatul în bufet, 
NU striviţi cablul de alimentare.

•	 Nu scufundaţi cablul de alimentare sau 
ştecherul în apă sau în alte lichide.

•	 Nu permiteţi trecerea cablului de 
alimentare peste suprafeţe tăioase, 
cum ar fi de exemplu zona de 
evacuare a aerului cald aflată pe 
partea de sus spate a cuptorului. 
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Nu folosiţi cuptorul cu microunde 
la încălzirea uleiului pentru prăjire. 
Temperatura nu poate fi controlată şi 
uleiul se poate aprinde. Pentru floricele 
(popcorn) folosiţi aparate speciale cu 
microunde pentru producerea floricelelor.
Persoanele cu PACEMAKER trebuie 
să se consulte cu medicul lor sau cu 
producătorul pacemaker-ului privind 
măsurile de precauţie la utilizarea 
cuptorului.
Niciodată nu turnaţi lichide şi nu introduceţi 
obiecte în orificiile închizătorilor de uşă 
sau în orificiile de ventilare. În cazul unei 
vărsări accidentale, opriţi şi scoateţi din 
priză imediat cuptorul şi chemaţi un agent 
de service autorizat ELECTROLUX.
Niciodată nu modificaţi cuptorul.
Folosiţi doar platoul rotativ şi suportul 
platoului rotativ. Nu puneţi în funcţionare 
cuptorul fără platoul rotativ.
Pentru a preveni ruperea platoului rotativ:
•	 Înaintea curăţării platoului rotativ cu 

apă, lăsaţi-l să se răcească.
•	 Nu aşezaţi alimente sau ustensile 

fierbinţi pe platoul rotativ rece.
•	 Nu aşezaţi alimente sau ustensile reci 

pe platoul rotativ fierbinte.

Nu folosiți recipiente de plastic pentru 
prepararea la microunde în cazul în care 
cuptorul este încă fierbinte după utilizarea 
modului GRĂTAR, deoarece se pot topi. 
Recipientele din plastic nu trebuie utilizate 
în modurile de lucru descrise mai sus, doar 
dacă producatorul recipientului subliniază 
faptul că se pot utiliza.
Nici producătorul şi nici furnizorul nu îşi 
asumă răspunderea pentru deteriorarea 
cuptorului sau pentru accidentările apărute 
ca urmare a nerespectării procedurilor 
corecte de racordare electrică. Ocazional 
pot apărea vapori de apă şi picături pe 
pereţii cuptorului sau în jurul garniturii 
de etanşare a uşii şi pe suprafeţele de 
etanşare. Acesta este un proces normal 
şi nu este un semn de scurgere sau 
defecţiune la cuptorul cu microunde.
Referitor la becul (becurile) din acest 
produs şi becurile de schimb vândute 
separat: Aceste becuri sunt concepute 
pentru a suporta situaţiile fizice extreme 
din aparatele electrocasnice, cum ar fi cele 
de temperatură, vibraţie, umiditate sau au 
rolul de a semnaliza informaţii privitoare la 
starea operaţională a aparatului. Acestea 
nu sunt destinate utilizării în alte aplicaţii 
şi nu sunt adecvate pentru iluminarea 
camerelor din locuinţă.

		  AVERTIZARE!
		  După utilizarea modului GRĂTAR, 	

	 interiorul cuptorului, ușa, dulapul în 	
	 care este amplasat cuptorul și 		
	 accesoriile vor fi foarte fierbinți. 		
	 Înainte de a le curăța, asigurați-vă că 	
	 s-au răcit complet.

2.3	 Sfat suplimentar
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Verificaţi să fie livrate toate  
accesoriile:

	   Platou rotativ  
	   Suport platou rotativ
	   Grătar înalt  

•	 Aşezaţi platoul rotativ la baza cavităţii.
•	 Apoi aşezaţi platoul rotativ pe suport.
•	 Pentru a evita crăparea platoului rotativ, 

asiguraţi-vă că vasele sau recipientele 
sunt ridicate destul peste marginea 
platoului atunci când le scoateţi din 
cuptor.

Când comandaţi accesorii, vă 
rugăm să menţionaţi vânzătorului 
sau agentului de service autorizat 
ELECTROLUX două lucruri: 
denumirea piesei şi denumirea 
modelului.

3.1	 Cuptorul cu microunde 

Element de încălzire Gril
Margine frontală
Becul cuptorului
Panou de control
Buton deschidere uşă
Plăcuţă de protecţie a 
ghidului de unde
(a nu se demonta)

Cavitate cuptor
Garnituri de etanşare uşă 
şi suprafeţe de etanşare

1
2
3
4
5
6

7
8

3.2	 Accesorii

1
2
3

3.	 PREZENTAREA APARATULUI

1

4

5

78 6

32
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2

	 	AVERTIZARE!
	 	Nu utilizați cuptorul cu microunde fără aceste 			
	 componente montate.
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3.3	 Panou de control

4.1	 Setarea ceasului

Când conectați cuptorul la priză pentru 
prima dată, aveți opțiunea de a seta     
ceasul. Cuptorul este prevăzut cu ceas în 
formatul de 12 și 24 de ore. 
Example: Pentru a seta ceasul.
1.	 În modul Stand-by, apăsați tasta 

CEAS/GREUTATE o dată pentru a 
seta ceasul în formatul de 12 ore; dacă 
doriți să setați ceasul în formatul de  
24 de ore, apăsați-o din nou.

2.	 Apăsați tasta TIMP +/- pentru a ajusta 
ora.

3.	 Apăsați tasta CEAS/GREUTATE 
pentru confirmare.

4.	 Apăsați tasta TIMP +/- pentru a ajusta 
minutele.

5.	 Apăsați tasta CEAS/GREUTATE 
pentru confirmare.

		  În timpul gătitului, puteți apăsa tasta 	
	 CEAS/GREUTATE pentru a verifica 	
	 ora din zi.

4.	 OPERARE

2
3
4

7

1

5

9

6

8

10

1 2

3

4
5
6

7

8

9

10

	 Indicatorii afişajului digital:

		  Gătirea în mai 
		  multe faze

		  Setarea ceasului

		  Setare ceas

		  Greutate

		  Auto-decongelare

		  Cuptor cu microunde 

		  Grill

		  Protecţie copii

		  Pui

		  Băuturi

		  Spaghete 

		  Pizza

		  Popcorn

		  Cartofi 

		  Reîncălzire automată

	 Butoane niveluri 
	 de putere
	 Buton grill
	 Tasta micro. + grătar
	 Tasta gătire automată
	 Tasta ceas/greutate
	 Tasta pornire/pornire 
	 rapidă
	 Tasta pauză/anulare
	 Tasta timp +/-
	 Buton deschidere uşă
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4.2	 Gătirea folosind cuptorul 
cu microunde

Gătirea la microunde vă permite să per-
sonalizați timpul și puterea de gătire. Mai 
întâi, selectați un nivel de putere apăsând 
tasta NIVEL DE PUTERE (a se vedea 
tabelul de mai jos). Apăsați tasta TIMP +/- 
pentru a introduce timpul de gătire. Timpul 
maxim de gătire este de    95 de minute.
Exemplu: Pentru a găti timp de 5 minute 
la un nivel de putere de 60 %.
1.	 Deschideți ușa cuptorului și așezați 

mâncarea înăuntru. Închideți ușa.
2.	 Apăsați tasta NIVEL DE PUTERE de  

5 ori.
3.	 Apăsați tasta TIMP +/- pentru a 

introduce timpul de gătire.
4.	 Apăsați tasta PORNIRE/PORNIRE 

RAPIDĂ.

		  Pentru a verifica nivelul de putere al 	
	 microundelor în timpul gătirii, apăsați	
 	 tasta NIVEL DE PUTERE. Nivelul 	
	 implicit de putere este 100 %.

		  La sfârșitul procesului de gătire, 		
	 sistemul va emite un semnal sonor și	
 	 se afișează mesajul End. Înainte de 	
	 a începe altă sesiune de gătire, 		
	 apăsați orice tastă pentru a șterge 	
	 afișajul și a reseta sistemul. Nivelurile	
 	 de putere prea ridicate sau timpii de 	
	 gătire prea lungi pot supraîncălzi 		
	 alimentele, ceea ce poate conduce 	
	 la incendii.

4.3	 Grill
Prepararea la grătar este deosebit de utilă 
pentru felii subțiri de carne, fripturi, cotlete, 
kebab, cârnați și bucăți de carne de pui.
Este, de asemenea, adecvată pentru 
sandvișuri calde și preparate gratinate. 
Timpul maxim de gătire este de 95 de 
minute.
Exemplu: Pentru a prepara la grătar timp 
de 12 minute.
1.	 Deschideți ușa cuptorului și așezați 

mâncarea înăuntru. Închideți ușa.
2.	 Apăsați tasta GRĂTAR.
3.	 Apăsați tasta TIMP +/- pentru a 

introduce timpul de gătire.
4.	 Apăsați tasta PORNIRE/PORNIRE 

RAPIDĂ.

		  IMPORTANT! Pentru modul grill 		
	 este recomandat utilizarea grătarelor 	
	 înalt si scund.

4.4	 Micro. + Grătar
Modul Combi Micro/Grill combină funcțiile 
de microunde și grill pe diferite perioade 
de timp, în timpul gătirii. Timpul maxim de 
gătire este de 95 de minute.
Exemplu: Pentru a seta gătirea Combi 
timp de 25 de minute.
1.	 Deschideți ușa cuptorului și așezați 

mâncarea înăuntru. Închideți ușa.
2.	 Apăsați tasta MICRO. + GRĂTAR o 

dată sau de două ori.
3.	 Apăsați tasta TIMP +/- pentru a 

introduce timpul de gătire.
4.	 Apăsați tasta PORNIRE/PORNIRE 

RAPIDĂ.
Butoane Niveluri 

De Putere
Niveluri De Putere

x 1 100 % (P100)

x 2 90 % (P-90)

x 3 80 % (P-80)

x 4 70 % (P-70)

x 5 60 % (P-60)

x 6 50 % (P-50)

x 7 40 % (P-40)

x 8 30 % (P-30)

x 9 20 % (P-20)

x 10 10 % (P-10)

x 11 0 % (P-00)

Tasta Micro. 
+ Grătar

Cuptor Cu 
Microunde 

Grill Utilizare

x 1            
Co - 1

30 % 70 % pește, 
cartofi, au 
gratin

x 2            
Co - 2

55 % 45 % budincă, 
omletă, 
cartofi 
copți, pui
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4.5	 Pornire rapidă
Puteți porni direct procesul de gătire la  
100 % timp de 30 de secunde, apăsând 
tasta PORNIRE/PORNIRE RAPIDĂ.

		  Pentru a adăuga mai mult timp, 		
	 apăsați tasta PORNIRE/PORNIRE 	
	 RAPIDĂ.

4.6	 Gătirea automată
Funcția de gătire automată detectează 
timpul de gătire și modul de gătire corect. 
Puteți alege din 8 meniuri.
1.	 Deschideți ușa cuptorului și așezați 

mâncarea înăuntru. Închideți ușa.
2.	 Apăsați tasta GĂTIRE AUTOMATĂ 

pentru a selecta alimentele.
3.	 Apăsați tasta CEAS/GREUTATE 

pentru a selecta cantitatea sau 
greutatea.

4.	 Apăsați tasta PORNIRE/PORNIRE 
RAPIDĂ.

		  Întoarceți bucata de pui de 2 sau de  
	 3 ori în timpul gătitului, închideți ușa 	
	 cuptorului și apăsați tasta PORNIRE/ 	
	 PORNIRE RAPIDĂ pentru a relua 	
	 gătitul.

4.7	 Auto-decongelare
Funcția de decongelare automată 
detectează modul de gătire corect pentru 
decongelarea alimentelor.

Exemplu: Pentru a decongela alimente 
congelate timp de 10 minute.
1.	 Deschideți ușa cuptorului și așezați 

mâncarea înăuntru. Închideți ușa.
2.	 Apăsați tasta GĂTIRE AUTOMATĂ de 

8 ori până când se afișează A-08.
3.	 Apăsați tasta TIMP +/- pentru a seta   

10 minute.
4.	 Apăsați tasta PORNIRE/PORNIRE 

RAPIDĂ.

		  Întoarceți carnea de pui de 2 până la	
 	 3 ori în timpul decongelării, închideți 	
	 ușa cuptorului și apăsați butonul 		
	 PORNIRE/PORNIRE RAPIDĂ 		
	 pentru a relua gătitul.

4.8	 Gătirea în mai multe faze
Poate fi programată o secvență de 3 faze 
(maximum).
Exemplu: Pentru gătire:
Faza 1: 2 minute 30 secunde la 70 %
Faza 2: 5 minute la grill
1.	 Deschideți ușa cuptorului și așezați 

mâncarea înăuntru. Închideți ușa.
2.	 Apăsați tasta NIVEL DE PUTERE de  

4 ori.
3.	 Apăsați tasta TIMP +/- pentru a 

introduce timpul de gătire.
4.	 Apăsați tasta GRĂTAR o dată.
5.	 Apăsați tasta TIMP +/- pentru a 

introduce timpul de gătire.
6.	 Apăsați tasta PORNIRE/PORNIRE 

RAPIDĂ.

	 Funcțiile Gătire Automată,              	
	 Decongelare Automată  și Pornire 	
	 Rapidă nu pot fi setate ca program 	
	 de gătire în mai multe faze.

4.9	 Protecţie copii
Protecția pentru copii împiedică utilizarea 
nesupravegheată a aparatului de către 
copii. Protecția pentru copii este activată în 
mod automat după 1 minut de inactivitate a 
utilizatorului. Pentru a anula, deschideți ușa.

4.10	Pauză
Pentru a pune pe pauză funcţionarea 
microundelor.
1.	 Apăsați tasta PAUZĂ/ANULARE o dată 

pentru a intra în modul pauză în timpul 
procesului de gătire.

Gătirea 
Automată

Aliment Regim De 
Gătire

A - 01 Pui
800 - 1400 g

Micro. + 
Grătar

A - 02 Popcorn 
99 g

Micro.

A - 03 Lapte/Cafea 
1 - 3 cești

Micro.

A - 04 Cartof copt
1 - 3 buc

Micro.

A - 05 Spaghete  
100 - 300 g

Micro.

A - 06 Reîncălzire 
automată
200 - 800 g

Micro.

A - 07 Pizza 
150 - 450 g

Micro. + 
Grătar

A - 08 Auto-decongelare Micro.

1 - ELECTROLUX_Romanian_25LGRILL_SBI_BASE_AJ26UICTO.indd   151 - ELECTROLUX_Romanian_25LGRILL_SBI_BASE_AJ26UICTO.indd   15 06/03/2023   10:48:1006/03/2023   10:48:10



16 www.electrolux.com

2.	 Apăsați tasta PORNIRE/PORNIRE 
RAPIDĂ pentru a continua procesul de 
gătire.

	 Cuptorul va înceta să mai funcționeze	
	 la deschiderea ușii.
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5.	 SECRETE ŞI PONTURI

5.1	 Vase de gătit sigure pentru cuptorul cu microunde
Vase de gătit Siguranţă 

sub acţiunea 
microundelor

Comentarii

Folie de aluminiu/  
recipiente din folie

3 / 7 Pentru a preveni supraîncălzirea alimentului, pot fi 
folosite bucăţi mici de folie de aluminiu. Ţineţi folia la 
o distanţă de cel puţin 2 cm faţă de pereţii cuptorului, 
deoarece se poate forma un arc electric. Nu sunt 
recomandate recipientele din folie, dacă folosirea 
în cuptoare cu microunde nu este specificată de 
producători precum. Respectaţi întocmai instrucţiunile.

Porţelan şi ceramice 3 / 7 Porţelanul, olăria, ceramicele emailate şi porţelanul 
fosfatic sunt potrivite de obicei, exceptând cele cu 
decoraţii metalice.

Produse din sticlă, 
de exemplu Pyrex ®

3 Aveţi grijă, deoarece produsele din sticlă se pot crăpa şi 
sparge, dacă sunt încălzite brusc.

Metal 7 Nu se recomandă folosirea vaselor de gătit din metal, 
deoarece microundele pot produce arc electric şi astfel 
incendiu.

Plastic/polistiren, de 
exemplu recipientele 
fast food

3 Aveţi grijă deoarece unele recipiente se deformează, se 
topesc sau se decolorează la temperaturi înalte.

Pungi de congelare/ 
de prăjire

3 Trebuie tăiate pentru a se permite evacuarea aburului. 
Asiguraţi-vă că pungile sunt potrivite pentru folosirea în 
cuptorul cu microunde. Nu folosiţi elemente de legare 
din plastic sau metal, deoarece ele se pot aprinde sub 
acţiunea arcului.

Tăvi de hârtie, 
pahare şi hârtie de 
bucătărie

3 Se folosesc doar pentru încălzire sau absorbirea 
umezelii. Aveţi grijă, deoarece în urma supraîncălzirii se 
pot produce incendii.

Recipiente din paie 
şi lemn

3 Întotdeauna supravegheaţi cuptorul când folosiţi aceste 
materiale, deoarece prin supraîncălzire se pot produce 
incendii.

Hârtie reciclată  
şi ziare

7 Pot conţine elemente de metal care în urma arcului 
electric pot produce incendii.
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Sfaturi privind gătirea folosind cuptorul cu microunde

Compoziţie Alimentele cu conţinut mare de grăsime sau zahăr (de ex. budinca de Crăciun, 
plăcinte cu fructe) necesită un timp mai scurt de încălzire. Aveţi grijă, deoarece 
în urma supraîncălzirii se pot produce incendii.

Mărime Pentru o coacere uniformă, toate bucăţile trebuie să aibă aceeaşi mărime.
Temperatura 
alimentelor

Temperatura iniţială a alimentelor afectează timpul de gătire necesar. Tăiaţi 
alimentele cu umplutură-de exemplu gogoaşele-pentru a elimina căldura sau 
aburii.

Aranjare Aşezaţi partea mai groasă a alimentului către exteriorul farfuriei, (de exemplu 
pulpa de pasăre).

Capac Folosiţi folie adezivă cu aerisire pentru cuptoare cu microunde sau capac 
potrivit.

Despicare Alimentele cu coajă, pieliţă sau membrană trebuie tăiate în mai multe locuri 
înaintea gătirii sau încălzirii, deoarece poate acumula abur şi alimentul poate 
exploda. (Astfel de alimente sunt: cartofi, peşte, pui, cârnaţi.) 

IMPORTANT! Ouăle nu trebuie încălzite sau fierte folosind microundele, 
deoarece pot exploda şi după ce procesul de gătire a luat sfârşit.

Agitare, 
întoarcere şi 
rearanjare

Pentru o gătire uniformă este esenţială agitarea, întoarcerea şi rearanjarea 
alimentului în timpul gătirii. Întotdeauna agitaţi şi rearanjaţi alimentele din 
exterior către centru.

Perioada de 
repaus

După gătire este important să lăsaţi alimentul câtva timp, astfel căldura se va 
dispersa în mod egal.

Protejare Zonele predispuse supraîncălzirii (-de exemplu picioarele şi aripile puilor-) pot 
fi acoperite cu bucăţi mici de folie ce reflectă microundele.

5.2	 Sfaturi privind gătirea folosind cuptorul cu microunde

Pentru a evita arsurile, când scoateţi alimentele din cuptor folosiţi mijloace de prindere a 
vaselor sau mănuşi de bucătărie. Pentru evitarea arsurilor provocate de vaporii fierbinţi, 
întotdeauna deschideţi la distanţă mare de faţă şi mâini recipientele, pungile de popcorn, 
pungile de gătit, etc.
La deschiderea uşii întotdeauna îndepărtaţi-vă de cuptor, pentru a evita producerea de 
arsuri de la aburul şi căldura excesivă eliberată. După încălzire tăiaţi în felii alimentele 
umplute prăjite, pentru a permite eliberarea aburilor şi a evita arsurile.
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6.	 CE SĂ FACEŢI DACĂ

Problemă Verificaţi dacă . . .

Cuptorul cu microunde 
nu funcţionează 
corespunzător?

 •	 Siguranţele din cutia de siguranţe funcţionează.
 •	 Nu a căzut curentul.
 •	 Dacă siguranţele continuă să ardă, contactaţi un electrician 

calificat.
Regimul de microunde 
nu funcţionează?

 •	 Uşa este închisă corespunzător.
 •	 Garniturile de etanşare de la uşă şi suprafeţele lor sunt curate.
 •	 Butonul START a fost apăsat.

Platoul rotativ nu se 
roteşte?

 •	 Suportul platoului rotativ este conectat corespunzător la 
mecanismul de acţionare.

 •	 Vasul de pe platoul rotativ nu trece dincolo de marginea platoului.
 •	 Mâncarea nu trece dincolo de marginea platoului rotativ, 

împiedicând astfel rotirea acestuia.
 •	 Nu există nimic sub platoul rotativ.

Cuptorul cu microunde 
nu decuplează? 

 •	 Decuplaţi aparatul de la cutia de siguranţe.
 •	 Chemaţi un agent de service autorizat ELECTROLUX.

Becul din interior nu se 
aprinde? 

 •	 Chemaţi agentul dumneavoastră de service autorizat 
ELECTROLUX. Becul interior poate fi schimbat numai de un 
agent de service calificat autorizat ELECTROLUX.

Mâncarea este încălzită 
şi gătită într-un timp mai 
lung ca înainte?

 •	 Setaţi o perioadă mai lungă de gătire (cantitate dublă = aproape 
timp dublu) sau,

 •	 Dacă mâncarea este mai rece ca de obicei, rotiţi-o şi întoarceţi-o 
din când în când, sau,

 •	 Setaţi un nivel de putere mai mare.

În cazul în care cuptorul funcționează în orice mod timp de 2 minute sau mai mult, 
ventilatorul va rămâne pornit timp de 3 minute după ce se încheie procesul de gătire.
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Reciclaţi materialele marcate cu 
simbolul       . Pentru a recicla ambalajele, 
acestea trebuie puse în containerele 
corespunzătoare. 

Ajutaţi la protejarea mediului şi a sănătăţii 
umane şi la reciclarea deşeurilor din 
aparatele electrice şi electrocasnice. 

Nu aruncaţi aparatele marcate cu acest 
simbol        împreună cu deşeurile 
menajere. Returnaţi produsul la 
centrul local de reciclare sau contactaţi 
administraţia oraşului dvs.

8.	 INFORMAŢII PRIVIND MEDIUL

7.	 SPECIFICAŢII

1)	 Acest produs satisface cerinţele Standardului European EN55011. 
Conform acestui Standard, acest produs este încadrat ca echipament în grupul 2, clasa B. 
�Echipamentul aparţinând grupul 2 generează în mod intenţionat energie de radiofrecvenţă 
sub forma radiaţiei electromagnetice, necesară pentru tratarea termică a alimentelor.

	 Echipamentul aparţinând clasa B este potrivit uzului casnic.
2)	 Capacitatea internă este calculată prin măsurarea lăţimii, a adâncimii şi a înălţimii, 

maxime. 
Capacitatea efectivă pentru alimente este mai mică.

Tensiune AC 230 V, 50 Hz, monofazică

Linie de siguranţă Distributie/întreruptor Minim 16 A

Putere AC consumată:	 Microunde
	 Grill

1.400 kW 
1.000 kW

Putere de ieşire:	 Microunde	
	 Grill

900 W (IEC 60705) 
1000 W

Frecvenţă microunde 2450 MHz 1) (grupul 2/clasa B)

Dimensiuni exterioare:	 LMS4253TM 595 mm (L) x 388 mm (I) x 378 mm (A)

Dimensiuni cavitate 340 mm (L) x 220 mm (I) x 364 mm (A) 2)

Capacitate cuptor 25 litri 2)

Platou rotativ ø 270 mm, sticlă

Greutate aprox. 15,7 kg
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SADRŽAJ

МИ МИСЛИМО НА ВАС
Хвала вам што сте купили Electrolux уређај. Одабрали сте производ који са собом 
носи више деценија професионалног искуства и иновација. Генијалан и модеран, 
дизајниран је имајући у виду вас. Према томе, сваки пут када га користите можете 
бити сигурни да ћете добити одличне резултате . Добро дошли у Electrolux.

Посетите наш веб сајт на адреси:

Обезбедите савете у вези са коришћењем, брошуре, решења за проблеме, 
информације о сервисирању:
www.electrolux.com

Региструјте свој производ ради боље услуге:
www.electrolux.com/productregistration

Купите додатни прибор, потрошни материјал и оригиналне резервне делове 
за свој уређај:
www.electrolux.com/shop

1.	 VAŽNA UPUTSTVA O BEZBEDNOSTI...........................................................................22
2.	 INSTALACIJA.....................................................................................................................27
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8.	 INFORMACIJE O ZAŠTITI OKOLINE..............................................................................38

БРИГА О КОРИСНИКУ И СЕРВИСИРАЊЕ
Препоручујемо вам да користите оригиналне резервне делове.
Приликом обраћања сервисној служби, проверите да ли поседујете следеће податке.
Информације се могу наћи на плочици са техничким карактеристикама. Модел, број    
производа (PNC), серијски број.

Подложне су променама без претходне најаве.

Упозорење/опрез - упутства о безбедности
Опште информације и савети
Информације о заштити животне средине
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1. 	    VAŽNA UPUTSTVA O BEZBEDNOSTI

Ovaj uređaj mogu koristiti deca koja su napunila najmanje 
8 godina i osobe sa smanjenim fizičkim, čulnim ili 
mentalnim sposobnostima, kao i osobe koje nemaju 
dovoljno iskustva i znanja ukoliko su pod nadzorom ili su 
dobili uputstva koja se odnose na upotrebu ovog uređaja 
na bezbedan način i razumeju povezane opasnosti. Deca 
se moraju nadgledati da biste bili sigurni da se ne igraju 
uređajem. Čišćenje i korisničko održavanje ne smeju 
obavljati deca koja nisu napunila najmanje 8 godina i koja 
nisu pod nadzorom.
Ovaj uređaj nije namenjen za korišćenje na visinama 
preko 2000 m.

	 VAŽNO! VAŽNA UPUTSTVA O BEZBEDNOSTI: 		
	 PAŽLJIVO PROČITAJTE I SAČUVAJTE ZA 			

	 SLUČAJU POTREBE.
		  UPOZORENJE!
		  Ne koristite uređaj bez rotacionog stola i podrške 		

		  za rotacioni sto. Ne koristite uređaj kada je prazan.
		  UPOZORENJE!
		  Ako su vrata ili pečati vrata oštećeni, ne sme se 		

		  rukovati rernom dok se ne opravi od strane 			 
		  kompetentne osobe.

		  UPOZORENJE!
		  Opasno je za bilo koga ko nije kompetentna osoba 		

		  da izvrši uslugu ili opravi uređaj koji uključuje 		
		  uklanjanje poklopca koji daje zaštitu od izlaganja 		
		  energiji mikrotalasne pećnice.

	 UPOZORENJE!
Tečnosti i ostala hrana ne smeju se zagrevati 
u zatvorenim posudama, pošto mogu lako da 
eksplodiraju.
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Ovaj aparat je namenjen za upotrebu u domaćinstvima i 
za slične primene, na primer: u kuhinjama za zaposlene 
u prodavnicama, kancelarijama i drugim radnim 
okruženjima; u kućama na farmama; za upotrebu 
od strane klijenata u hotelima, motelima i drugim 
rezidencijalnim objektima; u uslužnim objektima koji nude 
prenoćište sa doručkom. 
Koristite samo posude i pribor koji su predviđeni za 
mikrotalasne.
Метални контејнери за храну и пиће нису допуштени у 
току кувања путем микроталасне пећнице.
Nemojte ostavljati pećnicu bez nadzora kada koristite 
plastične, papirne ili druge zapaljive posude za hranu za 
jednokratnu upotrebu.
Mikrotalasna rerna je namenjena za zagrevanje hrane 
i pića. Sušenje hrane ili odeće i zagrevanje grejnih 
jastučića, papuča, sunđera, mokrih krpa i sličnih predmeta 
može da izazove rizik od povrede, zapaljenja ili požara.
Ako se pri zagrevanju hrane pojavi dim, NEMOJTE 
OTVARATI VRATA. Isključite pećnicu, izvadite utikač iz 
utičnice i sačekajte dok hrana ne prestane da se puši. 
Otvaranje vrata dok se hrana puši može izazvati požar.
Zagrevanje napitaka u mikrotalasnoj može dovesti do 
odloženog eruptivnog ključanja, te je potrebno voditi 
računa prilikom rukovanja posudom.
Sadržaji flašica za hranjenje i tegli hrana za bebe treba 
da se promešaju ili protresu a temperatura da se proveri 
pre konzumacije, kako bi se izbegle opekotine.
Nemojte kuvati jaja u ljusci, niti podgrevati cela tvrdo 
kuvana jaja u mikrotalasnoj pećnici, jer mogu eksplodirati 
čak i nakon što se priprema u mikrotalasnoj završi.
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1.1	 Nega i čišćenje
Vrata:
Da biste uklonili sve tragove prljavštine, redovno čistite 
obe strane vrata, zaptivke vrata i zaptivne površine 
mekom, vlažnom krpom. Nemojte koristiti gruba 
abrazivna sredstva za čišćenje niti metalne strugače 
da biste očistili staklo na vratima, jer oni mogu izgrebati 
površinu, što može dovesti do pucanja stakla.
Unutrašnji deo pećnice:
Pri čišćenju obrišite sve što je poprskano ili prosuto 
mekom vlažnom krpom ili sunđerom nakon svake 
upotrebe pećnice dok je još uvek topla. Za tvrđe mrlje 
koristite blagu sapunicu i obrišite nekoliko puta vlažnom 
krpom dok se ne uklone svi ostaci. Nemojte skidati 
filter magnetrona. Vodite računa da blaga sapunica ili 
voda ne prodru u male otvore na zidovima, što može 
izazvati oštećenja pećnice. Nemojte prskati sredstava za 
čišćenje po unutrašnjosti pećnice. Redovno zagrevajte 
pećnicu koristeći roštilj. Ostaci hrane ili prosuta masnoća 
mogu izazvati dim ili smrad. Očistite filter magnetrona, 
unutrašnjost pećnice, rotirajući tanjir i nosač tanjira nakon 
upotrebe. Oni moraju biti suvi i bez masnoće na sebi. 
Nakupljena masnoća se može pregrejati i dimiti, ili zahvatiti 
požar.
Spoljašnji deo pećnice:
Spoljašnji deo pećnice može se lako očistiti blagom 
sapunicom i vodom. Vodite računa da se sapunica obriše 
mokrom krpom i spoljašnjost posuši mekim ubrusom.
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Kontrolna tabla:
Otvorite vrata pre čišćenja da biste deaktivirali kontrolnu 
tablu. Morate biti pažljivi prilikom čišćenja kontrolne table. 
Koristeći krpu natopljenu samo vodom nežno obrišite 
tablu dok ne bude čista. Izbegavajte upotrebu preteranih 
količina vode. Nemojte koristiti nikakve hemikalije niti 
abrazivne čistače.
Rotirajući tanjir i nosač tanjira:
Izvadite rotirajući tanjir i nosač tanjira iz pećnice. Operite 
ih vodom sa blagom sapunicom. Posušite mekom krpom. 
I Rotirajući tanjir i nosač tanjira  mogu se prati u mašini za 
suđe.
Postolje:
Treba da se opere u blagoj tečnosti za pranje i da se 
osuši. Postolje je bezbedno za posuđe.

		  VAŽNO!
		  Čistite pećnicu u redovnim intervalima i uklonite sve 	

		  ostatke hrane. Ako ne održavate pećnicu u čistom 		
		  stanju, to može dovesti do propadanja površine, što 	
		  može negativno uticati na vek trajanja uređaja i 		
		  možda dovesti i do opasne situacije.
		  Треба водити рачуна да се не загуби окретница 		
		  када се уклањају контејнери са уређаја.

		  VAŽNO!
		  Paročistač se ne sme koristiti.

Rerna mikrotalasne pećnice treba da se koristi kao 
ugrađena.
Uređaj i njegovi dostupni delovi postaju vreli tokom 
upotrebe. Treba voditi računa da se izbegne dodirivanje 
grejnih elemenata.
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		  UPOZORENJE!
		  Držite decu na udaljenosti od vrata i pristupačnih 		

		  delova koji mogu postati vreli kada je roštilj u 			
		  upotrebi. Držite decu na udaljenosti od vrata da biste 	
		  sprečili da se opeku.

		  VAŽNO!
		  Nemojte koristiti komercijalne čistače za pećnice, 		

		  paročistače, abrazivna, gruba sredstava za 			 
		  čišćenje, ništa što sadrži natrijum hidroksid niti žice 		
		  za ribanje na bilo kom delu vaše mikrotalasne 		
		  pećnice.
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2.	 INSTALACIJA

2.1	 Instaliranje uređaja

1.	 Uklonite čitavo pakovanje i pažljivo
	 proverite da li ima znakova oštećenja.
2.	 Postavite nosač za fiksiranje na desnu 

stranu kuhinjskog dela koristeći list za 
instaliranje i dva dostavljena šrafa. 

3.	 Postavite uređaj polako na kuhinjski 
deo i bez sile dok ne legne na nosače. 
Postarajte se da uređaj bude stabilan i 
centralan.

4.	 Fiksirajte rernu na levoj strani koristeći 
dva dostavljena šrafa.

5.	 Prednji okvir rerne trebalo bi
	 da potpuno prione na prednji otvor
	 kuhinjskog ormarića.

VAŽNO!
Ne instalirajte ovaj uređaj u kuhinjske 
delove bez navedenog zadnjeg 
dimnjaka od 45 mm. Neadekvatna 
ventilacija može da utiče na učinak i 
vek trajanja uređaja.

>

0
388

3,5

4,5
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2.2	 Priključivanje uređaja na 
električno napajanje

(A)
•	 Električna utičnica mora biti lako 

dostupna, tako da se uređaj može 
jednostavno isključiti u slučaju 
opasnosti. Ili mora postojati mogućnost 
da se pećnica izoluje od napajanje 
ugradnjom prekidača u fiksne 
instalacije u skladu sa pravilima mreže.

•	� Električni napojni kabl može zameniti 
samo električar.

•	� Ako je dovodni kabl oštećen mora da 
ga zameni proizvođač, njegov servisni 
predstavnik ili slično kvalifikovana 
osoba kako bi se izbegla opasnost.

•	 Utičnica ne sme biti smeštena iza 
ormarića.

•	 Najbolji položaj je iznad ormarića, 
pogledajte (A). 

•	� Priključite uređaj na monofaznu 
naizmeničnu struju 230 V/50 Hz preko 
pravilno instalirane uzemljene utičnice. 
Utičnica mora imati osigurač od 16 A.

•	 Pre instalacije, zavežite komad kanapa 
za napojni kabl pećnice da biste ga 
lakše provukli kroz otvor i olakšali 
priključak na poziciju (A) kada se 
uređaj priključuje.

•	 Kada ubacujete uređaj u ormarić sa 
visokom stranama, NEMOJTE zgnječiti 
električni napojni kabl.

•	 Ne uranjajte električni kabl niti utikač u 
vodu ili neku drugu tečnost.

•	 Ne dozvolite da električni kabl prelazi 
preko vrelih ili oštrih ivica, kao što 
su ventilacione oblasti sa vrelim 
vazduhom na gornjem zadnjem delu 
pećnice.
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Nemojte koristiti mikrotalasnu pećnicu 
da biste zagrejali ulje za prženje u ulju. 
Temperatura se ne može kontrolisati i ulje 
se može zapaliti. Da biste pravili kokice, 
koristite samo posebne mikrotalasne 
pećnice za pravljenje kokica.
Osobe sa PEJSMEJKEROM treba da 
se posavetuju sa svojim doktorom ili 
proizvođačem pejsmejkera o merama 
predostrožnosti koje se odnose na 
mikrotalasne pećnice.
Nikada ne sipajte i ne umećite predmete 
u otvore brave na vratima ili ventilacione 
otvore. U slučaju prosipanja, odmah 
isključite i izvucite iz napajanja rernu i 
pozovite ovlašćenog ELECTROLUX 
servisnog agenta.
Nikada ne modifikujte pećnicu ni na koji 
način.
Koristite samo rotirajući tanjir i nosač 
tanjira koji su konstruisani za ovu pećnicu. 
Nemojte uključivati pećnicu bez rotacione 
ploče.
Da biste sprečili pucanje rotacione ploče:
•	 Pre čišćenja rotacione ploče vodom, 

ostavite je da se ohladi.
•	 Ne stavljajte vrelu hranu niti vrelo 

posuđe na hladnu rotirajući tanjir.
•	 Ne stavljajte hladnu hranu niti hladno 

posuđe na vrelu rotirajući tanjir.

Ne koristite plastične kontejnere za 
mikrotalasnu pećnicu ako je pećnica i dalje 
topla od korišćenja režima ROŠTILJ jer 
može da se istopi. Plastične posude se ne 
smeju koristiti tokom pomenutih režima, 
osim ako proizvođač posuda navede da su 
odgovarajuće.
Ni proizvođač ni dobavljač ne mogu 
prihvatiti odgovornost za štete na pećnici 
ili fizičke povrede koje nastanu zbog 
nepoštovanja tačnog postupka električnog 
priključivanja. Povremeno se na zidovima 
pećnice ili oko zaptivki vrata i zaptivnih 
površina mogu formirati vodena para ili 
kapljice. To je uobičajena pojava i ne znači 
da mikrotalasna pećnica propušta ili da je 
neispravna.
Када се ради о сијалицама унутар 
производа и резервних делова, 
сијалице које се продају засебно: Ове 
сијалице су намењене да издрже 
екстремне физичке услове у кућним 
апаратима, као што су температура, 
вибрације, влага, или су намењене да 
сигнализирају информације о радном 
стању уређаја. Нису предвиђене за 
употребу у другим уређајима и нису 
погодне за осветљавање просторија у 
домаћинству.

		  UPOZORENJE!
		  Nakon režima ROŠTILJ unutrašnjost	

 	 rerne, vrata, odeljak rerne i dodaci će 	
	 postati topli. Pre čišćenja, postarajte 	
	 se da budu skroz hladni.

2.3	 Dodatni savet
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Uverite se da li su isporučeni sledeći 
dodaci:

	   Rotirajući tanjir 
	   Nosač tanjira  
	   Visoko postolje 

•	 Postavite pokretnu podršku za rotirajući 
tanjir na pod šupljine.

•	 Zatim postavite rotirajući tanjir na nosač 
tanjir.

•	 Da biste izbegli oštećenje rotirajući 
tanjir, pobrinite se da podižete posude 
bez dodirivanja ivice rotacione ploče 
kada ih vadite iz pećnice.

Kada naručite dodatke, molimo vas 
da napomenete dve stavke: ime 
dela i ime modela vašem prodavcu 
ili ovlašćenom ELECTROLUX 
servisnom agentu.

3.1	 Mikrotalasna pećnica 

Element za zagrevanje 
roštilja
Prednji ram
Svetlo rerne
Kontrolna tabla
Dugma za otvaranje vrata
Filter magnetrona
(ne uklanjajte)

Udubljenje pećnice
Zaptivke vrata i zaptivne 
površine

3.2	 Dodaci

1
2
3

3.	 PREGLED UREĐAJA

1

2
3
4
5
6

7
8

1

4

5

78 6

32

3

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

2

	 	UPOZORENJE!
	 	Ne rukujte mikrotalasnom pećnicom bez ovih 			
	 postavljenih delova.
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3.3	 Kontrolna tabla

4.1	 Podešavanje sata

Kada se rerna prvi put uključi možete da 
imate opciju podešavanja sata. Rerna ima 
12 i 24 sat. 
Primer: Da podesite sat.
1.	 U režimu pripravnosti, podesite dugme 

SAT/TEŽINA jednom za podešavanje   
12-časovnog sata, ako želite da 
podesite 24-časovni sat, pritisnite ga 
ponovo.

2.	 Pritisnite dugme VREME +/- da 
podesite sat.

3.	 Pritisnite dugme SAT/TEŽINA da 
potvrdite.

4.	 Pritisnite dugme VREME +/- da 
podesite minute.

5.	 Pritisnite dugme SAT/TEŽINA da 
potvrdite.

		

4.	 RUKOVANJE

2
3
4

7

1

5

9

6

8

10

1 2

3

4

5

6

8

9

10

7

	 Nivoi snage
	 dugmadi
	 Dugme roštilj
	 Dugme mikro.+ roštilj
	 Dugme automatskog
	 kuvanja
	 Dugme sat/težina
	 Dugme pokretanje/
	 brzo pokretanje
	 Dugme pauza/otkaži
	 Dugme vreme +/-
	 Dugma za otvaranje
	 vrata

	 Indikatori digitalnog prikaza:

		  Kuvanje iz 
		  više delova

		  Sat je podešen

		  Podešavanje sata

		  Težina

		  Automatsko
		  odmrzavanje

		  Mikrotalasna

		  Roštilj

		  Zaključavanje zarad
		  bezbednosti dece

		  Piletina

		  Pića

		  Špagete 

		  Pica 

		  Kokice 

		  Krompir 

		  Automatsko
		  podgrevanje
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		  U toku kuvanja, možete da pritisnete 	
	 dugme SAT/TEŽINA da proverite 	
	 vreme u toku dana.

4.2	 Kuvanje u mikrotalasnoj
Mikrotalasno kuvanje vam dopušta da    
prilagodite snagu kuvanja i vreme. Prvo  
izaberite nivo napajanja pritiskajući dugme 
NIVO SNAGE (pogledajte tabelu ispod).   
Pritisnite dugme VREME +/- da une-
sete vreme kuvanja. Maksimalno vreme         
kuvanja je 95 minuta.
Primer: Za kuvanje od 5 minuta pri nivou 
snage od 60 %.
1.	 Otvorite vrata rerne i stavite hranu 

unutra. Zatvorite vrata.
2.	 Pritisnite dugme NIVO SNAGE 5 puta.
3.	 Pritisnite dugme VREME +/- da unesete 

vreme kuvanja.
4.	 Pritisnite dugme POKRETANJE/BRZO 

POKRETANJE.

		  Za proveru nivoa mikrotalasnog 		
	 napajanja u toku kuvanja pritisnite 	
	 dugme NIVO SNAGE. 			
	 Podrazumevani nivo snage je  
	 100 %. Na kraju kuvanja, sistem će 	
	 pištati i Kraj će se prikazati. Pre 		
	 započinjanja druge sesije kuvanja, 	
	 pritisnite bilo koje dugme da biste 	
	 izbrisali prikaz i ponovo podesili 		
	 sistem. Nivoi snage koji su previsoki 	
	 ili vremena kuvanja koja su preduga 	
	 mogu da pregreju hranu i dovedu do 	
	 požara.

4.3	 Roštilj
Roštilj kuvanje je naročito korisno za tanku 
parčad mesa, šnicle, nareske, kebabe, 
kobasice i parčad piletine. Takođe je 
pogodno za vruće sendviče i pohova-
na jela. Maksimalno vreme kuvanja je          
95 minuta.
Primer: Za grilovanje 12 minuta.
1.	 Otvorite vrata rerne i stavite hranu 

unutra. Zatvorite vrata.
2.	 Pritisnite dugme ROŠTILJ.
3.	 Pritisnite dugme VREME +/- da unesete 

vreme kuvanja.
4.	 Pritisnite dugme POKRETANJE/BRZO 

POKRETANJE.

		  VAŽNO! Za pečenje roštilja 		
	 preporučuje se visoko ili nisko 		
	 postolje.

4.4	 Mikro.+ Roštilj 
Kombi Mikro/Roštilj režim kombinuje    
mikrotalasnu i roštilj funkcije pri različitim   
vremenskim periodima u toku kuvanja. 
Maksimalno vreme kuvanja je 95 minuta.
Primer: Za podešavanje Combi kuvanja 
na 25 minuta.
1.	 Otvorite vrata rerne i stavite hranu 

unutra. Zatvorite vrata.
2.	 Pritisnite MICRO. + ROŠTILJ dugme 

još jednom.
3.	 Pritisnite dugme VREME +/- da unesete 

vreme kuvanja.
4.	 Pritisnite dugme POKRETANJE/BRZO 

POKRETANJE.

4.5	 Brzo pokretanje
Možete direktno da započnete kuvanje 
na 100 % 30 sekundi pritiskajući dugme 
POKRETANJE/BRZO POKRETANJE.

Nivoi Snage 
Dugmadi

Nivoi Snage

x 1 100 % (P100)
x 2 90 % (P-90)
x 3 80 % (P-80)
x 4 70 % (P-70)
x 5 60 % (P-60)
x 6 50 % (P-50)
x 7 40 % (P-40)
x 8 30 % (P-30)
x 9 20 % (P-20)
x 10 10 % (P-10)
x 11 0 % (P-00)

Dugme 
Mikro.+ 
Roštilj 

Mikrotalasna Roštilj Korišćenje

x 1            
Co - 1

30 % 70 % riba, 
krompir, 
pohovane 
stvari

x 2            
Co - 2

55 % 45 % puding, 
omlet, 
pečeni 
krompir, 
živina
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		  Za dodavanje više vremena pritisnite	
 	 dugme POČETAK/BRZI 		
	 POKRETANJE.

4.6	 Automatsko kuvanje
Automatsko kuvanje automatski izračuna 
režim pravilnog kuvanja i vreme kuvanja. 
Možete da izaberete od 8 menija.

1.	 Otvorite vrata rerne i stavite hranu 
unutra. Zatvorite vrata.

2.	 Pritisnite dugme AUTOMATSKO 
KUVANJE za izbor hrane.

3.	 Pritisnite dugme SAT/TEŽINA da 
izaberete količinu ili težinu. 

4.	 Pritisnite dugme POKRETANJE/BRZO 
POKRETANJE.

		  Okrenite piletinu 2 do 3 puta u toku 	
	 kuvanja, zatvorite vrata rerne i 		
	 pritisnite POKRETANJE/BRZO 		
	 POKRETANJE da nastavite 		
	 kuvanje.

4.7	 Automatsko odmrzavanje
Automatsko odleđivanje automatski 
određuje pravi režim kuvanja za odleđivanje 
hrane.
Primer: Za odleđivanje zamrznute hrane 
na 10 minuta.
1.	 Otvorite vrata rerne i stavite hranu 

unutra. Zatvorite vrata.
2.	 Pritisnite dugme AUTOMATSKO 

KUVANJE 8 puta dok ne pokaže A-08.

3.	 Pritisnite dugme VREME +/- za 
podešavanje na 10 minuta.

4.	 Pritisnite dugme POKRETANJE/BRZO 
POKRETANJE.

		  Okrenite piletinu 2 do 3 puta u toku 	
	 odleđivanja, zatvorite vrata rerne i 	
	 pritisnite dugme za POKRETANJE/ 	
	 BRZO POKRETANJE da biste 		
	 nastavili kuvanje.

4.8	 Kuvanje iz više delova
Sekvenca od 3 stadijuma (maksimalno) 
može da se programira.
Primer: Za kuvanje:
Stadijum 1: 2 minuta 30 sekundi pri 70 %
Stadijum 2: 5 minuta - roštilj
1.	 Otvorite vrata rerne i stavite hranu 

unutra. Zatvorite vrata.
2.	 Pritisnite dugme NIVO SNAGE 4 puta.
3.	 Pritisnite dugme VREME +/- da 

unesete vreme kuvanja.
4.	 Jednom pritisnite dugme ROŠTILJ.
5.	 Pritisnite dugme VREME +/- da 

unesete vreme kuvanja. 
6.	 Pritisnite dugme POKRETANJE/BRZO 

POKRETANJE.

	 Automatsko Kuvanje, Automatsko 	
	 Odleđivanje i Brzo Pokretanje ne 		
	 može da se podesi kao program      	
	 kuvanja iz više stadijuma.

4.9	 Zaključavanje zarad 
bezbednosti dece

Brava zaštite za decu sprečava rukovanje 
koje se ne nadgleda a vrše ga deca. 
Brava za bezbednost dece je automatski 
omogućena nakon 1 minuta bez rada od 
strane korisnika. Za otkazivanje otvorite 
vrata.

4.10	Pauza
Da biste pauzirali dok mikrotalasna 
pećnica radi.
1.	 Pritisnite dugme PAUZA/OTKAŽI 

jednom da biste ušli u režim pauze u 
toku kuvanja.

2.	 Pritisnite dugme POKRETANJE/
BRZO POKRETANJE da biste nastavili 
kuvanje.

	 Rerna će prestati da radi kada su vrata 	
	 otvorena.

Automatsko 
Kuvanje

Hrana Način 
kuvanja

A - 01 Piletina 
800 - 1400 g

Mikro.+ 
Roštilj

A - 02 Kokice  
99 g

Mikro.

A - 03 Mleko/Kafa  
1 - 3 šolje

Mikro.

A - 04 Pečeni Krompir
1 - 3 kom

Mikro.

A - 05 Špagete  
100 - 300 g

Mikro.

A - 06 Automatsko 
Podgrevanje
200 - 800 g

Mikro.

A - 07 Pica  
150 - 450 g

Mikro.+ 
Roštilj

A - 08 Automatsko 
odmrzavanje

Mikro.
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5.	 SAVETI I NAZNAKE

5.1	 Bezbedno posuđe za mikrotalasnu

Posuđe Bezbedno za 
mikrotalasnu

Komentari

Aluminijumska folija/ 
posude od 
aluminijumske folije

3 / 7 Mali komadi aluminijumske folije mogu se koristiti za 
zaštitu hrane od pregrevanja. Držite foliju najmanje 2 
cm od zidova pećnice, jer može doći do varničenja. 
Posude od folije nisu preporučljive, osim ako ih navodi 
proizvođač pažljivo sledite uputstva.

Porcelan i keramika 3 / 7 Porcelan, grnčarija, glazirano glineno posuđe i arkopal 
su obično pogodni, osim onih sa metalnim ukrasima.

Stakleno posuđe,  
npr. Pyrex ®

3 Treba voditi računa prilikom korišćenja staklenog posuđa, 
jer može popucati ili napuknuti ako se naglo zagreva.

Metal 7 Ne preporučuje se upotreba metalnog posuđa prilikom 
upotrebe mikrotalasne energije, jer može stvarati 
varnice, koje mogu izazvati požar.

Plastične/polistirolske 
posude, npr. za brzu 
hranu

3 Mora se voditi računa, jer se neke posude deformišu, 
tope ili gube boju pri visokim temperaturama.

Kese za zamrzivač/
pečenje

3 Moraju se probosti da bi para mogla da izlazi. Proverite 
da li su kese odgovarajuće za upotrebu u mikrotalasnoj. 
Nemojte koristiti plastične ili metalne vezice, jer se mogu 
istopiti ili zapaliti zbog varničenja metala.

Papir - tanjiri, šolje i 
kuhinjski papir

3 Koristite samo za zagrevanje ili upijanje vlage. Mora se 
voditi računa, jer pregrevanje može izazvati požar.

Slamnate i drvene 
posude

3 Uvek nadgledajte pećnicu kada koristite ove materijale, 
jer pregrevanje može izazvati požar.

Reciklirani papir i 
novine

7 Mogu sadržati ekstrakte metala koji će izazvati 
„varničenje“ i mogu izazvati požar.
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Saveti o kuvanju u mikrotalasnoj pećnici

Sastav Hrana bogata masnoćom ili šećerom (npr. božićni puding, pite od jabuka) 
zahteva kraće vreme zagrevanja. Mora se voditi računa, jer pregrevanje može 
izazvati požar.

Veličina Radi ravnomernog kuvanja napravite sve jednake komade.
Temperatura 
hrane

Početna temperatura hrane utiče na količinu vremena potrebnog za kuvanje. 
Zaseći hranu sa nadevima, (npr. krofne sa džemom), da biste oslobodili toplotu 
ili paru.

Rasporedite Stavite najdeblje delove hrane prema spoljašnjem delu posude, (npr. pileće 
batake).

Poklopac Koristite prijanjajuću foliju sa otvorima za mikrotalasnu ili odgovarajući poklopac.

Probodite Hrana sa ljuskom, korom ili opnom mora se probosti na nekoliko mesta pre 
kuvanja ili zagrevanja zbog nagomilavanja pare, što može izazvati eksploziju 
hrane, (npr. krompira, ribe, piletine, kobasice).   

VAŽNO! Jaja se ne smeju zagrevati pomoću mikrotalasne energije, jer 
mogu eksplodirati, čak i nakon što se kuvanje završi, (npr. poširana, tvrdo 
kuvana).

Promešajte, 
okrenite, 
rasporedite

Radi ravnomernog kuvanja neophodno je promešati, okrenuti i rasporediti 
hranu tokom pripreme. Uvek promešajte i rasporedite od spoljašnje strane 
prema centru.

Stajanje Nakon kuvanja neophodno je vreme stajanja koje omogućava da se toplota 
ravnomerno rasporedi kroz hranu.

Zaštitite Topli delovi mogu se zaštititi malim komadima folije, koja odbija mikrotalase, 
(npr. pileće noge i krila).

5.2	 Saveti o kuvanju u mikrotalasnoj pećnici

Koristite krpe za hvatanje vrelih sudova ili zaštitne rukavice za rernu kada vadite hranu iz pećnice 
da biste sprečili opekotine. Posude, aparate za kokice, kese za pečenje u rerni itd. uvek otvarajte na 
udaljenosti od lica i ruku da bi ste izbegli opekotine od pare.
Uvek se odmaknite od vrata pećnice kada ih otvarate da biste izbegli opekotine od ispuštene pare i 
toplote. Isecite punjenu pečenu hranu nakon zagrevanja da biste oslobodili paru i izbegli opekotine.
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6.	 ŠTA UČINITI AKO

Problem Proverite da li . . .

Mikrotalasna ne radi 
pravilno?

 •	 Osigurači u kutiji sa osiguračima rade.
 •	 Nije nestalo struje.
 •	 Ako osigurači nastave da pregorevaju, obratite se kvalifikovanom 

električaru.
Mikrotalasni režim ne 
radi?

 •	 Vrata su pravilno zatvorena.
 •	 Zaptivke vrata i njihove površine su čiste.
 •	 Dugme POKRENI je pritisnuto.

Rotirajući tanjir se ne 
okreće?

 •	 Nosač tanjira je pravilno spojen sa pogonom.
 •	 Posuda za pećnicu ne prelazi preko rotacione ploče.
 •	 Hrana ne prelazi preko ivice rotacione ploče sprečavajući je da se 

okreće.
 •	 Nema ništa u udubljenju ispod rotacione ploče.

Mikrotalasna neće da se 
isključi? 

 •	 Isključite uređaj sa napajanja.
 •	 Pozovite ovlašćenog ELECTROLUX servisnog agenta.

Unutrašnje svetlo ne 
radi? 

 •	 Pozovite svog ovlašćenog ELECTROLUX servisnog agenta. 
Unutrašnje svetlo može da zameni kvalifikovani ovlašćeni 
ELECTROLUX servisni agent.

Hrani je potrebno više 
vremena za zagrevanje i 
kuvanje nego pre?

 •	 Podesite duže vreme kuvanja (dupla količina = skoro duplo 
vreme) ili,

 •	 Ako je hrana hladnija nego obično, okrećite je s vremena na 
vreme ili,

 •	 Podesite veću postavku snage.

Ako rerna radi u bilo kom režimu 2 minuta ili duže, ventilator će ostati uključen 3 
minuta nakon što se kuvanje završi.
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Рециклирајте материјале са  
симболом        . Паковање одложите 
у одговарајуће контејнере ради 
рециклирања. 

Помозите у заштити животне средине и 
људског здравља као и у рециклирању 
отпадног материјала од електронских и 
електричних уређаја. 

Уређаје обележене симболом        
немојте бацати заједно са смећем. 
Производ вратите у локални центар 
за рециклирање или се обратите 
општинској канцеларији.

8.	 INFORMACIJE O ZAŠTITI OKOLINE

7.	 SPECIFIKACIJE

1)	 Ovaj proizvod zadovoljava zahteve Evropskog standarda EN55011. 
	 U skladu sa ovim standardom, ovaj proizvod je klasifikovan kao oprema 2. grupe B klase.
	 Grupa 2 znači da uređaj namerno proizvodi energiju radiofrekvencije u obliku elektromagnetne radijacije 

radi termičke obrade hrane. 
	 Uređaj B klase znači da je oprema pogodna za upotrebu u domaćinstvu.
2)	 Unutrašnji kapacitet se izračunava merenjem maksimalne širine, dubine i visine. 
	 Stvarni kapacitet prijema hrane je manji.

Napon AC napajanja 230 V, 50 Hz, jednofazni

Osigurač na liniji napajanja Минимум 16 A

Potrebna AC snaga:	 Mikrotalasna
	 Roštilj

1.400 kW 
1.000 kW

Izlazna snaga:	 Mikrotalasna	
	 Roštilj

900 W (IEC 60705) 
1000 W

Frekvencija mikrotalasa 2450 MHz 1) (Grupa 2 / klasa B)

Spoljašnje dimenzije:	 LMS4253TM 595 mm (Š) x 388 mm (V) x 378 mm (D)

Unutrašnje dimenzije 340 mm (Š) x 220 mm (V) x 364 mm (D) 2)

Kapacitet pećnice 25 litara 2)

Rotirajući tanjir ø 270 mm, staklena

Težina oko 15,7 kg
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